

5-11-2007

Ένταξη των υπηκόων Ρουμανίας – Βουλγαρίας στην ελληνική αγορά εργασίας

Με αφορμή ερωτήματα που περιήλθαν στον Συνήγορο του Πολίτη σχετικά με το καθεστώς που ισχύει για την ένταξη των υπηκόων Ρουμανίας – Βουλγαρίας στην ελληνική αγορά εργασίας, όπως διαμορφώθηκε ύστερα από την 1^η Ιανουαρίου 2007, ημερομηνία ένταξης των δύο χωρών στην Ευρωπαϊκή Ένωση και ορίζεται στην υπ' αριθμ. 22/2007 Εγκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών, συνοψίζουμε τα ακόλουθα:

- Οι Ρουμάνοι και Βούλγαροι υπήκοοι που εισέρχονται στην Ελλάδα με σκοπό την εργασία μετά την 1^η Ιανουαρίου 2007 υπάγονται στην διαδικασία της μετάκλησης, όπως ορίζεται από την εθνική νομοθεσία (Ν. 3386/2005, άρθρο 14).
- Οι πολίτες Ρουμανίας και Βουλγαρίας που είναι κάτοχοι άδειας διαμονής για εργασία και για ανεξάρτητες υπηρεσίες ή έργο σε ισχύ (Ν. 3386/2005) που λήγει μετά την 1/1/2007 και από την οποία αποδεικνύεται τουλάχιστον 12μηνη διαμονή με σκοπό την εργασία στην Ελλάδα, θα απευθύνονται κατά τη λήξη της στις αρμόδιες αστυνομικές αρχές για την έκδοση άδειας διαμονής κοινοτικού υπηκόου με δικαίωμα εργασίας.
- Οι πολίτες Ρουμανίας και Βουλγαρίας των οποίων η αντίστοιχη άδεια διαμονής έληγε πριν από την 1/1/2007 και είναι κάτοχοι βεβαίωσης κατάθεσης πλήρων δικαιολογητικών για αίτηση ανανέωσης της άδειας διαμονής τους, από την οποία αποδεικνύεται τουλάχιστον 12μηνη παραμονή με σκοπό την εργασία στην Ελλάδα, θα απευθύνονται ομοίως στις αρμόδιες αστυνομικές αρχές για την έκδοση άδειας διαμονής κοινοτικού υπηκόου με δικαίωμα εργασίας. Όσοι έχουν υποβάλει εκπρόθεσμα ή με ελλιπή δικαιολογητικά αίτηση ανανέωσης της άδειας διαμονής τους και έχουν λάβει απόδειξη καταχώρησης του αιτήματος (αριθμό πρωτοκόλλου), οφείλουν να προβούν στις σχετικές ενέργειες σύμφωνα με τον Ν.3536/2007 (εξαγορά ενσήμων ή πληρωμή προστίμου) προκειμένου να λάβουν βεβαίωση κατάθεσης πλήρων δικαιολογητικών και να απευθυνθούν στη συνέχεια στις αρμόδιες αστυνομικές αρχές για την έκδοση άδειας διαμονής κοινοτικού υπηκόου.

Σημειώνεται τέλος, ότι τα προαναφερόμενα θα εφαρμόζονται κατ' αρχήν έως 31-12-2008.

Για περισσότερες πληροφορίες, καθώς και για ειδικές περιπτώσεις, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να ανατρέξουν στις σχετικές Εγκυκλίους και έγγραφα του Υπουργείου Εσωτερικών και Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας ή να απευθυνθούν στον οικείο Δήμο ή Κοινότητα του τόπου κατοικίας τους και τις αρμόδιες αστυνομικές αρχές.